

Moha Község Polgármesterétől

8042 Moha, Fő u. 26.

Tel.: 22/596-003 Fax:22/596-003

email: onk@mohakozseg.t-online.hu

Ügyiratszám: M/256-2/2020.

**Moha Község Önkormányzata Képviselő-testületének
hatáskörében eljáró**

**Moha Község Polgármesterének
2/2020. (III.31.) határozata**

Moha Község Önkormányzata 2020-2024 évi gazdasági programjának elfogadásáról

1.) 2020. március 11. napjától a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III.11.) Kormányrendeletben a Kormány az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó humánjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki.

2.) A katasztrófavédelemről szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint: „Veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.”

3.) A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. § (1) bekezdése alapján a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős. A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakokra szól.

A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.

4.) Moha Község Önkormányzata Képviselő-testülete hatáskörében eljáró Moha Község Polgármestere az 1-3. pontban hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján, Moha Község Önkormányzata 2020-2024. évekre szóló gazdasági programját a határozat melléklete szerinti tartalommal jóváhagyja és Moha Község Önkormányzata Képviselő-testületének Moha Község Önkormányzata 2020-2024. évekre szóló gazdasági programjának elfogadásáról szóló 19/2020. (III.27.) határozatát megerősíti.

Felelős: Kovács Sándorné polgármester

Határidő: folyamatos



**MOHA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK**

2020 – 2024 ÉVEKRE SZÓLÓ

GAZDASÁGI PROGRAMJA

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 116. § (1) bekezdése kimondja, hogy a képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti.

A 116 §. (2)-(5) bekezdései alapján a gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól. A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

A gazdasági program, fejlesztési terv - a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban - tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Elfogadásával az abban foglaltakat figyelembe kell venni minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a település működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél, különös tekintettel az éves költségvetési rendeletek elkészítése és összeállítása során.

A gazdasági program összeállítása során az alábbiak kerültek figyelembevételre:

- a Polgármester és a Képviselő-testület elképzelései,
- a település lakossága által megfogalmazott igények
- az Önkormányzat jelenlegi, illetve várható pénzügyi helyzete

A gazdasági programban meghatározott célok eléréséhez a képviselő-testületnek kiemelt figyelmet kell fordítania:

- a célkitűzések fontossági sorrendjére
- a szükséges anyagi források és eszközök megteremtésére

Az anyagi eszközök megteremtéséhez nem elegendő az évről-évre keletkező források (állami támogatások, helyi bevételek) megléte, szükség van a pályázati lehetőségek minél nagyobb mértékű kihasználására.

Fejlesztési célok:

Utak, járdák, közterületek:

- Fő utca, Ifjúság utcák felújítása
- járdaépítés a Fő utca páros oldalán
- Külterületi Vadvirág utca földút stabilizálása
- Közterületek parkosítása, virágosítás, gondozása
- Csapadék elvezető nyílt árkok kiépítése, meglévők karbantartása
- Közművek, közszolgáltatások folyamatos fejlesztése
- Térfigyelő kamerarendszer kiépítése
- A közvilágítás megoldása a zártkertben.

Sport- és szabadidő-fejlesztés:

- A rendezvénypavilon udvarának parkosítása, padok kihelyezése, a gyermekek részére kerékpározásra alkalmas útsáv kialakítása, kosárlabdapalánk elhelyezése.

Középületeink fejlesztése:

- A közösségi ház külső, belső felújítása, tető héjazatcseréje, fűtés korszerűsítése, napelemek felhelyezése.
- A hivatal épületének tető héjazatcseréje, nyílászárók cseréje, fűtés korszerűsítése.
- Ravatalozó épület felújítása.

Hagyományos rendezvényeik: Falunap, Húshagyókeddi tikverőzés, Nyugdíjasok karácsonya, Családi nap, gyermek programok:pl. kézműves foglalkozások , nyuszi váró, civil kezdeményezések pl. Májusfa állítás, disznóvágás.

Településünkön civil szervezetek nem működnek. A rendezvények színesebbé tételéhez, az igényekhez jobban igazodó programok szervezéséhez kezdeményezzük civil szervezetek létrehozását. Ezáltal növelhető lenne a lakosság érdeklődése, részvétele.

Törekedni kell arra, hogy valamennyi korosztályt megszólítsunk, a színvonalas rendezvényekhez pályázati forrásokat megszerezzünk, támogassuk a lakossági kezdeményezéseket.

Pénzügyi egyensúly

Az első, majd a második körös állami adósságkonszolidációnak, valamint a hosszú évek óta tartó takarékos, fegyelmezett és eredményes önkormányzati gazdálkodásnak köszönhetően Moha Község Önkormányzatának adósságállománya nincs. A 2020. költségvetési évet követő évekre adósságot keletkeztető ügyletet nem tervez.

Településünket úgy kívánjuk fejleszteni, hogy folyamatosan fenntartsuk és megőrizzük a pénzügyi stabilitást. Hitelt továbbra sem veszünk fel, tekintettel arra, hogy bevételi lehetőségeink nagyon korlátozottak, a gazdasági változásokra érzékenyek.

Bevételek növelése

Az önkormányzati saját bevételek növelését kell biztosítani a működési, valamint a felhalmozási célú bevételek megszerzésével, pályázati támogatások elnyerésével. Ösztönözni kell a vállalkozások létrehozását településünkön, szem előtt tartva, hogy a lakosság, a külterületen pihenni kívánó családokat ne zavarja.

Kiadások csökkentése

Munkánkat eddig is a takarékos gazdálkodás jellemezte. Továbbra is törekedni kell arra, hogy a beszerzéseket minimalizáljuk, de nem mehet a feladatvégzés rovására. A nem kötelezően ellátandó feladatokat eddig is leszűkítettük, az alaptevékenység jó színvonalú ellátására kell koncentrálni.

A működésünk szakmaiságának építéséhez szükséges feltételek megteremtése

Az SZMSZ szerinti működésünknek minden feladatot érintően a jobb színvonal, a biztonság, a kiszámíthatóság, az átláthatóság és az egységesség elveinek kell teljesülnie a lakosságnak nyújtandó szolgáltatásokon keresztül.

A funkcióit tekintve a jól szervezett hivatal a feladat iránt elhivatott, felesleges tevékenységektől megkímélt, szakmailag elismertséget szerzett, identitásában szilárd munkatársi kollektívát kíván meg. Szükséges, hogy a dolgozó tudatában legyen fontosságának. A köztisztviselői teljesítményértékelési rendszer komolyságát vissza kell szerezni. Nevezetesen valós értékelési rendet kell érvényesíteni, ki kell dolgoznunk az ösztönzés lehetőségeit.

Partner kapcsolatok fejlesztése

A kapcsolat építés egyik fő irányát a környező települési önkormányzatok felé indokolt kijelölni az azonos gondok, problémák kapcsán. A másik fő irány a megyei és a megyei jogú város és a járás többi önkormányzatai és a civil szerveződések,

Az intézmények működésének korszerűsítése

Az óvoda fenntartását Sárkeresztes önkormányzatával feladat-ellátási szerződés keretében végezzük a jövőben is. Önálló óvoda fenntartása nem megoldható. A változó születésszámok nem teszik lehetővé a gazdaságos működtetést. Anyagilag járulunk hozzá az óvoda fenntartási költségeihez.

A művelődési ház jelenlegi műszaki állapotát javítani szükséges, a fűtés korszerűsítését meg kell oldani a költséghatékonyság miatt. Meg kell keresni a legnagyobb érdeklődésre számot tartó programlehetőségeket és azok megvalósítását, ehhez ösztönözni kell a civil szervezetek megalakulását.

Az egészségügyi feladatok szervezése terén az elmúlt években kialakított ellátórendszert a kistérségi társulással, illetve a környező településekkel együttműködve továbbra is fenn kell tartani, lehetőség szerint a szolgáltatásokat tovább bővíteni.

Adópolitika

Moha Község Önkormányzatának alapfelfogása több ciklus óta folyamatosan az, hogy csak annyi helyi adót vessen ki, amennyi a település működtetéséhez ill. a lépésről lépésre haladó normális fejlődéshez minimálisan szükséges.

Településünkön a magánszemélyek kommunális adó mértéke igen alacsony (évi 4000 Ft/adótárgy- ezzel szemben a törvényi maximum ennek hozzávetőlegesen az ötszöröse), az iparüzési adó mértéke viszont a jogszabály adta lehetőségek maximuma. 2013. január 1-től a beszedett (megfizetett, behajtott) gépjárműadó bevétel 60%-a a központi költségvetést illeti meg, a települési önkormányzatnál mindösszesen 40% marad.

A kommunális adó mértékét megléte óta nem emeltük, úgy ítéljük meg, hogy bevételeink növelése szükségessé teszi az emelést, figyelemmel a lakosság teherbíró képességére.

A társadalmi igazságosság megköveteli, hogy a közterhek viseléséből a közösség minden tagja kivegye a részét, ezért a cél egy olyan helyi adórendszer működtetése, amely a lehető legszélesebb réteget vonja be az adófizetésbe.

Az adóbevételek ésszerű, célszerű, takarékos és átlátható felhasználásával növelni az adózási morált. Folyamatosan nagy figyelmet kell fordítani az adók szabályszerű kivetésére, beszedésére, behajtására, az adót meg nem fizetők bírságolására, az adóintélvőség csökkentésére.

Gondoskodás a szociális és egészségügyi ellátásról

Moha Község Önkormányzata Képviselő-testülete fontosnak tartja a szociális alapellátások biztosítását, olyan szociális háló megteremtését, mely biztonságot nyújt a település lakosságának. A szociális ellátások területén az Önkormányzat szociális ellátásokat és szolgáltatásokat biztosít: szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatás.

A szociális ellátások terén fontos szempont a pénzben nyújtott ellátások mellett a

természetben nyújtott ellátások alkalmazása, a már meglévő személyes gondoskodást nyújtó ellátások további biztosítása, valamint a szociális ellátással együtt a közfoglalkoztatási lehetőségek maximális kihasználása.

Cél a szociálisan rászorult személyek támogatása (idős, magányos, beteg emberek támogatása) és mindenképpen megemlítendő a kötelező és ajánlott szűrővizsgálatok népszerűsítése. Településünkön tervezzük egészségnapok megszervezését.

Kiemelt feladatunknak tekintjük az egészségügyi alapellátások zavartalan működésének biztosítását, fenntartását.

Moha, 2020. március 25.



Kovács Sándorné
Kovács Sándorné
polgármester